



NEDJELJA 01. listopada <b>XXVI. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	09.00 10.00 10.00 11.00 19.00	Hrastelnica Galdovo: za župu i župljane Palanjek Tišina Erdetska Galdovo: + Imbre i Marijan Drvodelić
PONEDJELJAK 02. listopada <i>sv. Anđeli čuvari</i>	07.00 19.00	po nakani + Marija i Vlado Borić
UTORAK 03. listopada <i>Obred preminuća sv. Franje</i>	07.00 19.00	Kumulativne Kumulativne
SRIJEDA 04. listopada <b>sv. FRANJO ASIŠKI</b>	10.00 19.00	po nakani + Mile, Milan i Ivan Gobac
ČETVRTAK 05. listopada <i>sv. Faustina Kowalska</i>	07.00 19.00	+ Stjepko Petrovac + Mile Perković
PETAK 06. listopada <i>sv. Bruno</i>	07.00 19.00	Kumulativne Kumulativne
SUBOTA 07. listopada <i>BDM od Krunice</i>	07.00 19.00	nema svete mise + Stipo Debeljak i ob.
NEDJELJA 08. listopada <b>XXVII. NEDJELJA KROZ GODINU</b>	10.00 19.00	Galdovo: za župu i župljane Galdovo: + Ljubica Čavlović i Nada Sever

## NEKI NAGLASC I O BOŽANSKOM ČASOSLOVU

U našoj župnoj crkvi od listopada ćemo svaki dan, osim nedjelje i blagdana moliti časoslov pod večernjom svetom misom. Pa vas želimo ukratko informirati o časoslovu i ovoj molitvi Crkve.

O Časoslovu treba govoriti u sklopu naše svagdanje potrebe molitve. Kao kršćani vršimo Isusovu zapovijed: "*Treba svagda moliti i nikada ne sustati*" (Lk 18,1). Tako nam molitva časoslova može pomoći u revnosti naše svagdanje molitve.

Ne treba odmah u samom početku gledati na nju kao obvezu i nešto što bi trebalo vršiti ili će nas na neki način obvezivati, već nešto što nam može pomoći u rastu i iskustvu ustrajne molitve. Dakle, treba promatrati sa iskustva molitvenog života i jednog ustrajnog oblika svakoga dana.

## MOLITVA ČASOSLOVA

Božanski časoslov o kojemu piše konstitucija o svetoj liturgiji Drugoga vatikanskoga koncila Sacrosanctum concilium (SC) je molitva Crkve kojom se, prema staroj kršćanskoj predaji, davanjem hvale Bogu posvećuje čitav tijek dana i noći. Kada tu divnu pjesmu hvale prema propisu pjevaju svećenici i drugi koji su odlukom Crkve za to određeni, ili kad je na odobreni način Kristovi vjernici zajedno mole sa svećeničkom, tada je to zaista glas same Zaručnice koja oslovljava Zaručnika, štoviše, to je molitva koju Krist sa svojim tijelom upravlja Ocu (II. vatikanski koncil, Sacrosanctum concilium (SC, 84).

lium (SC, 84).

Božanski časoslov Crkva moli 'bez prestanka', pa je časoslov tako uređen da se slavljenjem Boga 'posveti čitav tok dana i noći' (II. vatikanski koncil, Sacrosanctum concilium (SC, 84)., te sam časoslov čini 'javnu molitvu Crkve' (II. vatikanski koncil, Sacrosanctum concilium (SC, 90 i 98.) u kojoj vjernici (klerici, redovnici i laici) vrše kraljevsko svećeništvo krštenih. U njoj sam Krist 'nastavlja' vršiti svoju 'svećeničku službu po Crkvi' (SC, 84); a svatko uzima udjela prema ulozi koju obnaša u Crkvi i okolnostima osobnog života. To znači da svećenici mole časoslov ukoliko su 'određeni za svetu dušobrižničku službu', jer su pozvani da budu 'postojani u molitvi i u posluživanju riječi'; redovnici i redovnice snagom karizme svoga posvećenog života; i svi vjernici prema svojim mogućnostima (KKC, 1175). Preporučuje se i laicima da mole božanski časoslov, bilo sa svećenicima bilo međusobno okupljeni, dapače i svaki sam (SC, 100).

Na taj način svaki vjernik za sebe, i svi vjernici zajedno, posvećuju vrijeme u kojemu žive i ono postaje vrijeme milosti i spasenja. Molitelji časoslova sjedinjuju se s Kristovim molitvama koje on neprestano upućuje Bogu za sve ljude i njihove potrebe.

Osim za molitvu u crkvi, časoslov je pogodan i za molitvu u obitelji i ima sedam molitvenih časova koji prate tijek dana.

**PRODAJA KOLAČA I KNJIGA**—danas je prodaja kolača i knjiga. Prihod ide za potrebe župnog karitasa.

**ČASOSLOV**—od sutra ćemo moliti molitvu časoslova pod večernjom svetom misom.

**TRODNEVNICA PRED BLAGDAN SV. FRANJE**—počinje večeras. Predslavi fra Vito Glavaš.

**RODITELJSKI SASTANAK ZA PRVOPRIČESNIKE I KRIZMANIKE**—u ponedjeljak u 19.00 sati. Počinjemo sa svetom misom. Dolazak obavezan za sve roditelje.

**BRATSTVO SV. JOSIPA**—ima svoj susret u utorak nakon večernje svete mise.

**ŽUPNA KATEHEZA**—u srijedu je župna kateheza za niže razrede, u 15.30 su prvopričesnici, u 16.30 su 1. i 2. razredi i u 17.30 sati su 4. razredi.

**ZBOR MLADIH**—proba pjevanja je srijedom u 20.00 sati i nedjeljom u 18.00 sati.

**OBRED PREMINUĆA SV. FRANJE**—u utorak nakon večernje sve mise.

**EUHARISTIJSKO KLANJANJE**—četvrtkom nakon večernje svete mise.

**SUSRET ZA MLADE**—u petak u 20.00 sati. Pozivamo srednjoškolce i sve ostale mlade. Tema susreta je: *Kako biti kreativan?*

**HODOČAŠĆE U MEĐUGORJE**—Polazak je u petak u 22.30 sati. U subotu ujutro nema sv. mise.



## OBLIK MOLITVE ČASOSLOVA

Najvažnije obilježje molitve časoslova je njegova podjela na sate dana, koje je kršćanstvo preuzelo od židovstva. Isus je prihvatio takvu dnevnu molitvu, te molio i ujutro rano i navečer, kao i u druge sate (časove) dana, noću i usred dnevnoga posla.

Molitvom časoslova prva je Crkva slijedila Krista te je obdržavala molitvene sate. Kroz povijest, molitva časoslova doživjela je niz promjena, a nakon Drugoga vatikanskoga koncila prilagođen je za zajedničko moljenje, a kako kaže Katekizam liturgija časova, koja je kao neko produženje euharistijskog slavlja, ne isključuje nego traži kao dopunu različite pobožnosti Božjeg naroda, posebno klanjanje i štovanje Presvetog sakramenta (KKC, 1178). Služba časova je navještaj spasenja koje smo primili u Kristu, te zahvala za taj dar koji nam dolazi od Boga. Časoslov je slavljenje našega života u Kristu.

Konstitucija o svetoj liturgiji Drugoga vatikanskoga koncila ističe da je svrha molitve časoslova 'posvećenje dana' (SC, 88.), te potiče da 'časovi odgovaraju stvarnosti vremena' (SC, 88.), što znači da bi se morali moliti u ono doba kada je pojedina molitva propisana. Isti dokument nalaže i obdržavanje nekih odredaba, prema kojima su Jutarnja i Večernja molitva 'prema časnoj predaji sveopće Crkve' (SC, 89.a.) stožer svagdanjega časoslova, i trebaju se smatrati 'glavnim časovima' (SC, 89.a.).

## DIJELOVI MOLITVE ČASOSLOVA

Sastavni su dijelovi molitve časova himni, psalmi i hvalospjevi, antifone, biblijska čitanja, molbenice, prošnje i molitve te određeni izabrani tekstovi koji prate liturgijska vremena kroz godinu: došašće, božićno vrijeme, korizmu, vazmeno vrijeme te vrijeme kroz godinu.

**Himan** je neka vrsta uvoda. Dobro je moliti upravo preloženi himan a ne ga mijenjati nekom pjesmom jer on u sebi donosi sadržaj i na neki način unosi 'raspoloženje' našega srca na samom početku molitve.

**Psalmi** su najopsežniji dio molitve časoslova. Kroz ovu molitvu se čak i preporuča upoznavati Knjigu psalama, te na neki način i rasti kroz učenje o pojedinim psalmima. Jutarnja sadrži psalam, hvalospjev iz Staroga zavjeta i psalam, dok Večernja molitva časoslova donosi dva psalma i hvalospjev iz Novoga zavjeta.

**Kratko čitanje** na neki način nam služi da se ponovno zaustavimo nad Božjom riječi. Dobro je ostati u kratkoj šutnji prije samoga kratkog otpjeva kao svojevrsnog odjeka Božje riječi u nama.

**Evandeoski hvalospjev** je jedini dio iz evanđelja koji se čita, recitira odnosno pjeva. Ujutro Zahrajin hvalospjev (Blagoslovljen) a uvečer Marijin hvalospjev (Veliča) su nam poticaj za veličanje Boga u samoj molitvi časoslova.

**Molbenica** (koja se moli ujutro) i **prošnje** (koje se upućuju navečer) žele na neki način zaokružiti čitavu molitvu sa nakanama cijele Crkve i svega Božjeg naroda. To nas opet uvodi u iskustvo jedinstva cijele Crkve.

**Na kraju** molimo molitvu Gospodnju (Oče naš) nakon koje je zaključna molitva.

## SVETAC TJEDNA

## SVETI FRANJO ASIŠKI

04. listopada

Sv. Franjo je rođen u Asizu (Assisi, Italija) 1182. godine. Bio je sin bogatog trgovca Petra Bernardonea. Kao bogati mladić, a u skladu s ondašnjom moralnom raspuštenošću, Franjo je bio sklon uživanju u materijalnim blagodatima. Osim toga, bio je viteški borac, što je tada značilo da je imao i izniman ugled u društvu. No, nakon rata s Perugiom teško se razbolio, ali i ozdravio, tako da mu je to ozdravljenje potpuno promijenilo njegov dotadašnji način razmišljanja.

Franju su posebno nadahnjivale Isusove riječi u Novom zavjetu, zapisane u Lk 9,3, gdje Isus naređuje svojim učenicima da na put ne nose ništa: ni štapa, ni novca, ni kruha, ni torbe. Na temelju je toga Franjo sastavio jednostavno Pravilo za svoje sljedbenike, utemeljivši 1208. god. novu redovničku zajednicu – franjevce: čistota, poslušnost, poniznost i siromaštvo.

Nakon toga je otišao u Rim da od pape dobije odobrenje za djelovanje svog reda. Najprije ga nije dobio, jer su kardinali smatrali kako su njegova pravila, po-

sebno potpuno siromaštvo, prestroga za slabe ljude. No, predaja kaže kako je ondašnji papa – Inocent III. imao u snu viđenje u kojem je vidio Franju kako svojim ramenima podupire nakrivljenu lateransku baziliku. Shvatio je da Bog šalje Franju da obnovi Crkvu koja se rušila u nemoralu i rasipnistvu. Nakon toga je odobrio rad franjevaca.

Zbog svoje su poniznosti i jednostavnosti franjevci uskoro postali veoma omiljeni u narodu. Stoviše, ponovno je nastao religiozni zanos u Crkvi, tako da su mnogi počeli nasljedovati siromašnoga Franju, odnosno po Franji Krista.

Sv. je Franjo bio i veliki mistik, odnosno doživljavao je duboki vjerski zanos. Jednom je prilikom, dok je bio suživljen s Kristovim patnjama, zadobio Isusove rane, tzv. stigme, koje su ga od tada pratile cijeli život. Franjo je tako postao prvi poznati stigmata (onaj na kome su se pojavljivale ožiljci Kristovih rana) u povijesti Crkve.

Nakon toga je Franjo sve više poboljšivao, te je čak i oslijepio, pa je zatražio da ga prenesu u crkvu Sv. Marije od Anđela, gdje je 4. listopada 1226. godine i umro. Dvije godine kasnije – 1228., papa Grgur IX. ga je proglasio svetim.

## FACEBOOK STRANICA ŽUPE

Dobro došli na facebook stranicu župe svetog Josipa Radnika - Sisak - Galdovo!

Postoje određena pravila ove stranice:

1. Stranica ima za cilj promovirati događanja u našoj župi te prenositi duhovne sadržaje svima koji ju prate/posjećuju. To su joj ciljevi.
  2. Svi koji pohode stranicu ljubazno su zamoljeni kliknuti dva gumba: "sviđa mi se" i "prati". Hvala! :-)
  3. Na stranici možete i vi objavljivati, no svaku objavu provjerava administrator, čija je briga ugled ove stranice, dakle i same župe.
  4. Administrator će s punim pravom, bez objašnjenja, osim ako je zatraženo, ukloniti svaki sadržaj koji je "nenadano" zalutao na istu.
  5. Povežimo se, budimo u tijeku i gradimo bolji profil društvenih mreža obogaćujući ih lijepim sadržajima i međusobnim poštovanjem, ljubavlju i blizinom!
- Neka nas u zajedničkim nastojanjima i putem ovog sredstva društvene komunikacije prati Božji blagoslov zagovor Bezgrešne i svetoga Josipa Radnika!

Proglašavamo našu stranicu otvorenom!

Vaši fraTri: fra Roko, fra Vladimir i fra Ivan!

